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Kommunfullmäktige 

Svar på interpellation av Ella Tegsten m.fl. (S) angående 
kapacitetsutredningen av idrottsytor 

Kortfattade beskrivning av interpellationen 

Föreningslivet i Nacka har vid flera tillfällen påpekat att hallbristen och bristen på 
idrottsytor försämrar möjligheten för föreningarna att göra idrotten tillgänglig för fler. 

För att inventera hur kapaciteten skulle kunna utvecklas gjordes en kapacitetsutredning av 
idrottsytorna 2016. Detta underlag visade på att befolkningsutvecklingen skulle öka trycket 
på idrottsytorna, framförallt i de centrala delarna av Nacka. 

 Därför undrar vi 
• Anser du att den nya kapacitetsutredningen innebär tillräckliga ambitioner för tillgång till
idrott för Nackas barn och ungdomar?
• Varför bortser den nya utredningen från närhetsprincipen?
• Varför har man antagit en behovsanalys med nyckeltal som accepterar ett högre tryck på
Nackas idrottsytor?

Mitt svar är följande: 

1 Anser du att den nya kapacitetsutredningen innebär tillräckliga ambitioner för 
tillgång till idrott för Nackas barn och ungdomar?  

Svar: Svaret är ja. Nacka gör nu en ambitiös framtidssatsning på idrotten och på 
anläggningar i hela Nacka.  

2. Varför bortser den nya utredningen från närhetsprincipen?

Svar: Den aktualiserade kapacitetsutredningen bortser inte från närhetsprincipen. I alla fyra 
kommundelar förbättras kapaciteten vad gäller fotbollsplaner, sporthallar och antal 
simbanor, givetvis med utgångspunkt från aktuella befolkningsprognoser. Vad gäller ishallar 
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så blir nyckeltalet något sämre, men här har Nacka redan ett relativt bra nyckeltal i 
jämförelse med våra jämförelsekommuner. 
 
3. Varför har man antagit en behovsanalys med nyckeltal som accepterar ett högre 
tryck på Nackas idrottsytor?  
 
Svar: Vi har inget exakt fastställt nyckeltal vad gäller olika idrottsanläggningar. Idrott är 
ingen lagstadgad verksamhet, men är såklart ändå väldigt viktig för både folkhälsa, trygghet, 
studieresultat i skolan och för att skapa en meningsfull tillvaro. Idrotter förändras ständigt i 
popularitet och nya sporter skapas. Det är väldigt svårt att förutse vilka idrotter som är 
populära år 2035 och även vilka nya idrotter som skapats. Därför är det olämpligt att låsa 
fast sig vid fastställda nyckeltal för olika sporter som kanske inte alls är lika populära i 
framtiden. Istället måste Nacka ständigt anpassa sig till en rörlig och föränderlig omvärld 
inom detta område. I nuläget ser vi till exempel ett växande intresse för padeltennis och 
futsal, och det var idrotter som överhuvudtaget inte fanns i Sverige för ungefär tio år sedan. 
Den reviderade kapacitetsutredningen visar också att kapaciteten blir bättre i våra fyra 
kommundelar (se ovan) 
 
 
 
 
 
 
Gunilla Grudevall-Steen 
Fritidsnämndens ordförande 
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